



От 30.06.2021      №  27

АДМИНИСТРАЦИЯ ФЕДОСИХИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА КОЧЕНЕВСКОГО РАЙОНА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ
1.
Согласно ч. 6 ст. 5 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» органы прокуратуры Российской Федерации в пределах своих полномочий координируют деятельность правоохранительных органов Российской Федерации по борьбе с коррупцией и реализуют иные полномочия в области противодействия коррупции, установленные федеральными законами.
Прокуратурой Коченевского района в истекшем периоде 2021 года проведены 2 проверки законодательства о противодействии коррупции при приеме на работу бывших муниципальных служащих.
Так, в соответствии со ст. 64.1 Трудового кодекса Российской Федерации и ч.ч. 4 и 5 ст. 12 Закона о противодействии коррупции у работодателя, принимающего на работу бывшего государственного или муниципального служащего возникает обязанность об уведомлении представителя нанимателя о приеме муниципального служащего на работу с указанием ранее занимаемой им должности, дате его трудоустройства, его функциональных обязанностях на новой работе.
Проведенной прокуратурой района в марте 2021 года проверкой установлено, что в одном из муниципальных учреждений Коченевского района трудоустроен бывший муниципальный служащий сельской администрации, однако руководителем учреждения представитель нанимателя (глава поселения) не уведомлен.
В этой связи прокурором директору учреждения внесено представление, по результатам рассмотрения которого глава сельсовета уведомлен о приеме на работу бывшего муниципального служащего, в отношении должностного лица возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 19.29 КоАП.
Постановление прокурора рассмотрено мировым судьей, назначено наказание в виде административного штрафа в размере 20 000 рублей.
Аналогичное нарушение выявлено прокуратурой района при проведении проверки в одной из общеобразовательных школ района, в результате которой директору школы внесено представление, возбуждено дело об административном правонарушении, которое рассмотрено, назначено наказание в виде административного штрафа в размере 20 000 рублей.
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2.    
[bookmark: _GoBack]В мае-июне 2021 года прокуратурой района проведена проверка соблюдения прав инвалидов при организации их социального обслуживания в   КЦСОН Коченевского района Новосибирской области, в ходе которой установлено, что в нарушение Федерального закона РФ от 28.12.2013 № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации», приказа Министерства социального развития Новосибирской области от 27.10.2014 № 1257  получатели социальных услуг не обеспечены в полной мере одеждой.
По результатам проверки 18.06.2021 прокурором района в Коченевский районный суд направлено 17 исковых заявлений об обязании МКУ КЦСОН Коченевского района «Отделение милосердия» приобрести полагающуюся по нормам одежду 17 гражданам. 
Указанные исковые заявления находятся на рассмотрении.
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