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АДМИНИСТРАЦИЯ  ФЕДОСИХИНСКОГО  СЕЛЬСОВЕТА
КОЧЕНЁВСКОГО  РАЙОНА  НОВОСИБИРСКОЙ  ОБЛАСТИ

Ответственность за продажу энергетиков несовершеннолетним
С 7 июня 2025 года КоАП РФ дополнен новой ст. 14.16.1 "Нарушение запрета продажи безалкогольных тонизирующих напитков (в том числе энергетических) несовершеннолетним". 
Продавать несовершеннолетним безалкогольные тонизирующие напитки (включая энергетические) запрещено. Речь идет о напитках, в которых есть тонизирующие вещества (компоненты), в том числе растительные, в количестве, достаточном для того, чтобы оказать тонизирующий эффект. На чай, кофе и напитки на их основе запрет не распространяется.
Запрет должны соблюдать, в частности, организации, ИП и граждане РФ. Продавец обязан отказать в продаже тонизирующих напитков, если у него есть сомнения, что покупатель достиг совершеннолетия, и тот не представил документ, позволяющий установить возраст. 
За нарушение запрета продавать безалкогольные тонизирующие напитки (в том числе энергетические) несовершеннолетним предусмотрен административный штраф (ст. 14.16.1 КоАП РФ):
· для граждан - от 30 тыс. до 50 тыс. руб.;
· должностных лиц - от 100 тыс. до 200 тыс. руб.;
· юридических лиц - от 300 тыс. до 500 тыс. руб.
Рассматривают дела по новому составу уполномоченные органы субъектов РФ, а также сотрудники полиции в случае непосредственного обнаружения признаков нарушения.

Иностранные граждане при приеме на обучение по основным общеобразовательным программам должны подтверждать законность их нахождения на территории РФ, а при приеме на обучение по образовательным программам общего образования также проходить тестирование на знание русского языка 
Установлено, что иностранные граждане принимаются на обучение по основным общеобразовательным программам при условии предъявления документа, подтверждающего законность их нахождения на территории РФ, а при приеме на обучение по образовательным программам начального, основного и среднего общего образования также при условии успешного прохождения на бесплатной основе в государственной или муниципальной общеобразовательной организации тестирования на знание русского языка, достаточное для освоения указанных образовательных программ. Порядок проведения такого тестирования установлен Приказом Минпросвещения России от 04.03.2025 N 170. 
Лица, не прошедшие тестирование, не допускаются до освоения указанных образовательных программ. 
Минимальное количество баллов, подтверждающее успешное прохождение тестирования, составляет 3 балла. 
(Федеральный закон от 28.12.2024 N 544-ФЗ; Приказ Рособрнадзора от 05.03.2025 N 510, Приказы Минпросвещения России от 04.03.2025 N 170 и N 171; Письмо Рособрнадзора от 21.03.2025 N 02-48, Письма Минпросвещения России от 21.03.2025 N 03-516, от 31.03.2025 N 03-608, от 01.04.2025 N 04-304, от 15.04.2025 N 03-844 и от 05.05.2025 N 03-958) 
Расширяется перечень категорий граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи 
Категории граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи, и случаи оказания такой помощи указаны в ст. 20 Федерального закона от 21.11.2011 N 324-ФЗ "О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации".
Теперь право на получение всех видов бесплатной юридической помощи в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи предоставлено еще и многодетным родителям, имеющим 3 и более детей, до достижения старшим ребенком возраста 18 лет или возраста 23 лет при условии его обучения в организации, осуществляющей образовательную деятельность, по очной форме обучения. 
Также расширяется перечень случаев, при которых государственные юридические бюро и адвокаты, являющиеся участниками государственной системы бесплатной юридической помощи, представляют в судах, государственных и муниципальных органах или организациях интересы граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи. К таким случаям отнесено представление интересов граждан, которые являются истцами (заявителями) при рассмотрении судами дел об установлении и оспаривании отцовства (материнства). 
(Федеральный закон от 01.04.2025 N 48-ФЗ) 






